Министерство образования Саратовской области Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Саратовской области «Саратовский колледж водного транспорта, строительства и сервиса»



### ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Специальность 38.02.02 «Страховое дело (по отраслям)

базовая подготовка

форма обучения: очная

Квалификация: Специалист страхового дела

2020 год

Образовательная программа подготовки специалистов среднего звена (ОППССЗ) 38.02.02 Страховое дело (по отраслям) – комплекс нормативнометодической документации, регламентирующий содержание, организацию подготовки обучающихся выпускников качества И специальности 38.02.02 Страховое дело (по отраслям) с учетом требований профессионального стандарта в области страхования Приказ Минтруда России от 23.03.2015 N 186н «Специалист ПО страхованию», Приказ корпоративному Минтруда России от 19.03.2015 N 174н «Специалист ПО кредитованию», Приказ Минтруда России от 23.03.2015 N 186н «Специалист по специалист по ипотечному страхованию», Приказ Минтруда России от 19 марта 2015 N 171н «Специалист по ипотечному кредитованию».

#### Разработчики:

Владимировна

Заместитель директора по УР ГАПОУ СО «СКВТСиС» Бугреева Этери Юрьевна

Методист ГАПОУ СО «СКВТСиС» Дадаян Наталья Николаевна

Преподаватель спецдисциплин ГАПОУ СО «СКВТСиС» Савосина Дарья Михайловна

Преподаватель спецдисциплин ГАПОУ СО «СКВТСиС» Говенько Юлия Константиновна

Преподаватель спецдисциплин ГАПОУ СО «СКВТСиС» Шубина Анжелика Владимировна

Руководитель физической ГАПОУ СО «СКВТСиС» Савосина Ольга Павловна

Преподаватель математики ГАПОУ СО «СКВТСиС» Топорищева Нина Владимировна

Преподаватель ГАПОУ СО «СКВТСиС» Шашмин Владимир Кириллович

Преподаватель ГАПОУ СО «СКВТСиС» Данилова Елена Николаевна Преподаватель ГАПОУ СО «СКВТСиС» Садомова Надежда

Преподаватель ГАПОУ СО «СКВТСиС» Захарова Анна Александровна Преподаватель ГАПОУ СО «СКВТСиС» Склемин Алексей Анатольевич

#### СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Общие положения
  - 1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы
  - 1.2. Нормативный срок освоения программы
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы
  - 2.1. Область и объекты профессиональной деятельности
  - 2.2. Виды профессиональной деятельности и компетенции
  - 2.3. Специальные требования
- 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса
  - 3.1. Учебный план
  - 3.2. Календарный учебный план
  - 3.3. Программы дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического цикла
    - 3.3.1.Программа ОГСЭ.01 Основы философии
    - 3.3.2. Программа ОГСЭ.02 История
    - 3.3.3. Программа ОГСЭ.03 Иностранный язык
    - 3.3.4. Программа ОГСЭ.04 Физическая культура
    - 3.3.5.Программа ОГСЭ.05 Русский язык и культура речи
    - 3.3.6.Программа ОГСЭ.06 Социальная психология
    - 3.3.7.Программа ОГСЭ.07 Основы социологии и политологии
  - 3.4. Программы дисциплин математического и общего естественнонаучного цикла
    - 3.4.1.Программа ЕН.01 Математика
    - 3.4.2.Программа EH.02 Информационные технологии в профессиональной деятельности
  - 3.5. Программы дисциплин и профессиональных модулей профессионального цикла

Программы общепрофессиональных дисциплин

- 3.5.1.Программа ОПД.01 Экономика организации
- 3.5.2.Программа ОПД.02 Статистика
- 3.5.3.Программа ОПД.03 Менеджмент
- 3.5.4.Программа ОПД.04 Документационное обеспечение управления
- 3.5.5.Программа ОПД.05 Правовое обеспечение профессиональной деятельности
- 3.5.6.Программа ОПД.06 Финансы, денежное обращение и кредит
- 3.5.7. Программа ОПД.07 Бухгалтерский учёт в страховых организациях
- 3.5.8. Программа ОПД.08 Налоги и налогообложение
- 3.5.9. Программа ОПД. 19 Аудит страховых операций

- 3.5.10. Программа ОПД.10 Страховое дело
- 3.5.11. Программа ОПД.11 Безопасность жизнедеятельности
- 3.5.12. Программа ОПД.12 Психология и этика профессиональной деятельности
- 3.5.13. Программа ОПД.12 Основы предпринимательства Программы профессиональных модулей
  - 3.5.14. Программа профессионального модуля ПМ.01 Реализация различных технологий розничных продаж в страховании
  - 3.5.15. Программа профессионального модуля ПМ.02 Организация продаж страховых продуктов
  - 3.5.16. Программа профессионального модуля ПМ.03 Сопровождение договоров страхования (определение страховой стоимости и премии)
  - 3.5.17. Программа профессионального модуля ПМ.04 Оформление и сопровождение страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков)
  - 3.5.18. Программа профессионального модуля ПМ.05 Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих
- 3.6. Программа производственной практики (преддипломной)
- 4. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы
- 5. Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы
  - 5.1. Контроль и оценка достижений обучающихся
  - 5.2. Порядок выполнения и защиты выпускной квалификационной работы
- 5.3. Организация государственной итоговой аттестации выпускников Приложения: Рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей.

#### 1. Общие положения

# 1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена

Основная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена — комплекс нормативно-методической документации, регламентирующей содержание, организацию и оценку качества подготовки обучающихся и выпускников по специальности 38.02.02 Страховое дело (по отраслям).

Нормативную правовую основу разработки основной образовательной профессиональной программы (далее – программа) составляют:

- федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»
   (от 21.12.2012 г. № 273-ФЗ);
- федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по специальности среднего профессионального образования 38.02.02 Страховое дело (по отраслям) (утвержден приказом Минобрнауки РФ № 833 от 28 июля 2014г.);
- приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30 июля 2013 г., регистрационный № 29200) (далее Порядок организации образовательной деятельности);
- приказ Минобрнауки России от 16 августа 2013 г. № 968 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 ноября 2013 г., регистрационный № 30306);
- приказ Минобрнауки России от 18 апреля 2013 г. № 291 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 июня 2013 г., регистрационный № 28785).
- письмо Минобрнауки России, Федеральной службы надзору в сфере образования и науки от 17 февраля 2014 г. № 02-68 «О прохождении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего образования обучающимися по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 декабря 2015 г. № 1578 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования,

утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413»;

- письмо Минобрнауки России от 20.06.2017 г. № TC-194/08 «Об организации изучения учебного предмета «Астрономия»;
- локальные нормативно-правовые документы ГАПОУ СО «СКВТСиС».

#### 1.2. Нормативный срок освоения программы

Нормативный срок базовой программы СПО специальности **38.02.02 Страховое дело (по отраслям)** при очной форме получения образования:

на базе основного общего образования – 2 года и 10 месяцев

# 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ И ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

### 2.1. Область и объекты профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности выпускника:

- заключение и сопровождение договоров страхования физических и юридических лиц,
- оформление и сопровождение страховых случаев (урегулирование убытков) от лица и за счет страховых организаций.

Объекты профессиональной деятельности выпускника:

- процесс продаж страховых продуктов;
- документы, сопутствующие заключению договора страхования и оформлению страхового случая;
- документы внутренней и внешней отчетности;
- правила страхования и методические документы по страхованию;
- финансовые потоки между участниками страхования;
- внутренняя информация (административные приказы, методические рекомендации по расчету страхового возмещения);
- внешняя информация (нормативно-правовая база, рекомендации, изменения на страховом рынке).

# 2.2. Виды профессиональной деятельности и компетенции: Виды профессиональной деятельности и профессиональные компетенции выпускника:

Код	Наименование
ВПД 1	Реализация различных технологий розничных продаж в
	страховании
ПК 1.1	Реализовывать технологии агентских продаж.

ПК 1.2	Реализовывать технологии брокерских продаж и продаж
	финансовыми консультантами.
ПК 1.3	Реализовывать технологии банковских продаж.
ПК 1.4	Реализовывать технологии сетевых посреднических продаж.
ПК 1.5	Реализовывать технологии прямых офисных продаж.
ПК 1.6	Реализовывать технологии продажи полисов на рабочих местах.
ПК 1.7	Реализовывать директ-маркетинг как технологию прямых продаж.
ПК 1.8	Реализовывать технологии телефонных продаж.
ПК 1.9	Реализовывать технологии интернет-маркетинга в розничных
	продажах.
ПК 1.10	Реализовывать технологии персональных продаж в розничном
	страховании.
ВПД 2	Организация продаж страховых продуктов
ПК 2.1	Осуществлять стратегическое и оперативное планирование
	розничных продаж.
ПК 2.2	Организовывать розничные продаж.
ПК 2.3	Реализовывать различные технологии розничных продаж в
	страховании.
ПК 2.4	Анализировать эффективность каждого канала продаж страхового
	продукта.
ВПД 3	Сопровождение договоров страхования (определение
	страховой стоимости и премии)
ПК 3.1	Документально оформлять страховые операции.
ПК 3.2	Вести учёт страховых договоров.
ПК 3.3	Анализировать основные показатели продаж страховой
	организации.
ВПД 4	Оформление и сопровождение страхового случая (оценка
	страхового ущерба, урегулирование убытков)
ПК 4.1	Консультировать клиентов по порядку действий при оформлении
	страхового случая.
ПК 4.2	Организовывать экспертизы, осмотр пострадавших объектов.
ПК 4.3	Подготавливать и направлять запросы в компетентные органы.
ПК 4.4	Принимать решения о выплате страхового возмещения, оформлять
	страховые акты.
ПК 4.5	Вести журналы убытков, в т.ч. в электронном виде, составлять
	отчеты, статистику убытков.
THE 4 C	
ПК 4.6	Принимать меры по предупреждению страхового мошенничества.
ПК 4.6 ВПД 5	Принимать меры по предупреждению страхового мошенничества. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям

## Общие компетенции выпускника:

Код Наименование

ОК 1 Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

- OК 2 Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
- ОК 3 Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
- ОК 4 Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
- OК 5 Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
- OК 6 Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
- ОК 7 Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.
- OK 8 Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.
- OК 9 Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

# 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса 3.1 Учебный план

		Формы промежуточной аттестации		Учебная	нагрузка	обучаюі	цихся (час.)					зательно		
		суто		В	06	бязателы	ная аудиторн	ая	Ιĸ	урс	II	курс	III	курс
Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК,	ы промежут аттестации	максимальная	Самостоятельная работа	ій		В Т. Ч.		1	2 сем	3		5 сем	6 сем
Ин	практик	прс	Мал	стоятел работа	нять			×	сем	22.5	сем	4 сем	10	1.1
		рмы	акси	10ст	всего занятий	лекций	акт. тий сл. гнар	овы эот	16,5	22,5 нед.	17 нед.	19 нед.	12 нед.	11 нед.
		Ф	W	Can	всег	лек	практ. занятий, вкл. Семинары	курсовых работ	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
0.00	Общеобразовательный цикл	9Д3/3Э	2106	702	1404	870	534	0	594	810	0	0	0	0
	Общие дисциплины	6Д3/2Э	1497	499	998	636	362	0	458	540	0	0	0	0
ОУД.01	Русский язык	Э	117	39	78	12	66		78					
ОУД.02	Литература	-,ДЗ	174	58	116	78	38		58	58				
ОУД.03	Родная литература	ДЗ	48	16	32	32				32				
ОУД.04	Иностранный язык	Э	177	59	118	40	78		34	84				
ОУД.05	Математика	-,Э	351	117	234	198	36		66	168				
ОУД.06	История	-,ДЗ	294	98	196	180	16		96	100				
ОУД.07	Физическая культура	3, Д3	177	59	118	4	114		56	62				
ОУД.08	ОБЖ	-,ДЗ	105	35	70	58	12		34	36				
ОУД.09	Астрономия	ДЗ	54	18	36	34	2		36					
	По выбору из обязательных предметных областей	2 ДЗ/1Э	549	183	366	216	150	0	136	230	0	0	0	0
ОУД.10	Информатика	-,ДЗ	150	50	100	40	60		34	66				
ОУД.11	Экономика	-,Э	237	79	158	96	62		68	90				
ОУД.12	Естествознание	-,ДЗ	162	54	108	80	28		34	74				
	Дополнительные	1 ДЗ	60	20	40	18	22	0	0	40	0	0	0	0
УД.01	Основы проектно-исследовательской деятельности	ДЗ	60	20	40	18	22			40				
	Культура речи и деловое общение													
	Эффективное поведение на рынке труда													

ОГСЭ.00	Общий гуманитарный и социально-экономический цикл	4Д3/1Э	657	219	438	178	260	0	0	0	68	166	96	108
ОГСЭ.01	Основы философии	ДЗ	63	15	48	44	4						48	
ОГСЭ.02	История	ДЗ	60	12	48	48	0					48		
ОГСЭ.03	Иностранный язык	-,-,-,Э	139	21	118	0	118				34	38	24	22
ОГСЭ.04	Физическая культура	3,3,3,Д3	236	118	118	0	118				34	38	24	22
ОГСЭ.05	Русский язык и культура общения	ДЗ	63	21	42	32	10					42		
0ГСЭ.06	Социальная психология	пр	48	16	32	26	6							32
ОГСЭ.07	Основы социологии и политологии	ДЗ	48	16	32	28	4							32
EH.00	Математический и общий естественнонаучный цикл	2Д3	174	58	116	25	91	0	0	0	82	34	0	0
EH.01	Математика	ДЗ	72	24	48	17	31				48			
EH.02	Информационные технологии в профессиональной деятельности	-,ДЗ	102	34	68	8	60				34	34		
П.00	Профессиональный учебный цикл	13Д3/10Э	2355	785	1570	573	957	40	0	0	462	484	336	288
ОП.00	Общепрофессиональные дисциплины	7Д3/2Э	843	281	562	223	319	20	0	0	292	182	36	52
ОП.01	Экономика организации	ДЗ	54	18	36	13	23						36	
ОП.02	Статистика	Д3*	48	16	32	12	20				32			
ОП.03	Менеджмент	Д3.	48	16	32	12	20				32			
ОП.04	Документационное обеспечение управления	Э*	48	16	32	12	20					32		
ОП.05	Правовое обеспечение профессиональной деятельности	J .	48	16	32	12	20					32		
ОП.06	Финансы, денежное обращение и кредит	Д3*	54	18	36	13	23				36			
ОП.07	Бухгалтерский учёт в страховых организациях	дз	54	18	36	13	23				36			
ОП.08	Налоги и налогообложение	Д3*	54	18	36	13	23				36			
ОП.09	Аудит страховых операций	дз.	54	18	36	13	23				36			
ОП.10	Страховое дело	€,-	138	46	92	26	46	20			42	50		
ОП.11	Безопасность жизнедеятельности	ДЗ	102	34	68	48	20					68		
ОП.12	Психология и этика профессиональной деятельности	ДЗ	63	21	42	17	25				42			
ОП.13	Основы предпринимательства	ДЗ	78	26	52	19	33			_				52
ПМ.00	Профессиональные модули	7Д3/11Э	1512	504	1008	350	638	20	0	0	170	302	300	236

ПМ.01	Реализация различных технологий розничных продаж в страховании	КЭ	411	137	274	97	177	0	0	0	170	104	0	0
МДК.01.01	Посреднические продажи страховых продуктов (по отраслям)	-,Э	141	47	94	33	61				60	34		
МДК.01.02	Прямые продажи страховых продуктов и интернет продажи страховых полисов в (по отраслям)	-,Э*	159	53	106	38	68				68	38		ı
МДК 01.03	Интернет-продажи страховых плисов (по отраслям)		111	37	74	26	48				42	32		
УП.01	Учебная практика реализация различных технологий розничных продаж в страховании	Д3*	36		36		36			0		36		
ПП.01	Производственная практика реализация различных технологий розничных продаж в страховании	Д3.	36		36		36			0		36		
ПМ.02	Организация продаж страховых продуктов	кэ	258	86	172	61	111	0	0	0	0	92	80	0
МДК.02.01	Планирование и организация продаж в страховании (по отраслям)	-,Э*	162	54	108	38	70					54	54	ı
МДК.02.02	Анализ эффективности продаж (по отраслям)		96	32	64	23	41					38	26	
УП.02	Учебная практика по организации продаж страховых продуктов	ДЗ			36	0	36						36	
ПП.02	Производственная практика по организации продаж страховых продуктов	ДЗ			36	0	36						36	
ПМ.03	Сопровождение договоров страхования (определение страховой стоимости и премии)	кэ	318	106	212	75	137	0	0	0	0	106	106	0
МДК.03.01	Документальное и программное обеспечение страховых операций (по отраслям)	-,Э*	174	58	116	41	75					68	48	
МДК.03.02	Учёт страховых договоров и анализ показателей продаж (по отраслям)	-,9	144	48	96	34	62					38	58	ı
УП.03	Учебная практика по сопровождению договоров страхования (определение страховой стоимости и премии)	ДЗ			36	0	36						36	
ПП.03	Производственная практика по сопровождению договоров страхования (определение страховой стоимости и премии)	ДЗ			36	0	36						36	
ПМ.04	Оформление и сопровождение страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков)	кэ	525	175	350	117	213	20	0	0	0	0	114	236
МДК.04.01	Документальное и программное обеспечение страховых выплат	-,Э*	276	92	184	61	113	10					56	128

МДК.04.02	Правовое регулирование страховых выплат и страховое мошенничество(по отраслям)		129	43	86	31	55						28	58
МДК.04.03	Оценка ущерба и страхового возмещения (по отраслям)	-,Э	120	40	80	25	45	10					30	50
УП.04	Учебная практика по оформлению и сопровождению страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков)	ДЗ	36		36		36							36
ПП.04	Производственная практика по формлению и сопровождению страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков)	ДЗ	36		36		36							36
ПМ.05	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих		0	0	0	0	0						0	0
ПП.05	Производственная практика по выполнению работ по профессии 20034 Агент страховой	ДЗ			72		72					72		
	Всего часов обучения по циклам ППССЗ	29Д3/17Э	5292	1764	3528	1646	1842	40	594	810	612	684	432	396
пдп	Преддипломная практика													4
ГИА	Государственная итоговая аттестация													6
Консультаци	ии из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год	•				дисциі	ллин и МД	ĮК	14	13	17	16	14	4
	нная (итоговая) аттестация					учебно	ой практи	ки	0	0	0	1	2	1
1. Программа	а базовой подготовки					произв	в. практик	И	0	0	0	3	2	1
1.1. Дипломна	ая работа				Всего	предди	ипл. практ	ика						4
						экз., в	т.ч. квал.		1	3	0	5/1	4/2	4/1
Выполнение д	дипломного проекта (работы) с18 мая по 14 июня (всего 4 нед.)					дифф.	зачетов		1	8	5	5	6	4
n	омного проекта (работы) с 15 июня по 28 июня (всего 2 нед.)	1				0	0	0		0	0			

### 3.2. Календарный учебный план.

### 3.2.1. Календарный график учебного процесса

Part	Курс	с Индекс	Наименование циклов, разделов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик		Ce	ентябрь		28.сен. 4 окт.	Окт	тябрь	3 1 30	26 OKT-1 HOMO	Но	ябрь		30 нояб-6 декаб	Дев	сабрь		28дек3 янв	нК	варь	Howen		евралі		Март		19 мант-4 апп		Апр	ель		26 апр-2 мая		Май		31 мая-6 июня	I	Июнь	27 июня -4 июля	F KINDIN 1-	Июль	26 июля-1 авг	A	Август	итого	
Office 3. Summer proposed economous and econ				36	37	38	39 4	10	41	42 43	44	45	46	47	48	49 5	50 5	1 52			П	04 Іоряд	05 (	06 0 e HOM	7 08	09 небны	10 х недел	ь							9 20	0 2	1 2	2 23	24	25								_
Secondary   Seco				1	2	3	4 :	5	6	7 8	9	10	) 11	12	13	14 1	15 10	6 17	18	19	20	21	22 :	23 2	4 25	26	27	28 2	9 30	31	32	33	34 3	35 3	6 3	7 3	8 39	40	1	$\blacksquare$	41	1 42	43	44 45	46	47 48	49	7
Section   Headman   Section   Headman   Section   Headman   Section   Headman   Head		огсэ		4	4	4	4 4	4	4	4 4	4	4	4	4	4	4 4	1 4	4	0	0	8	8	8	8 8	12	8	8	10 8	6	8	8	8	10 8	8 10	0 8	8	6	0			0	0	0				234	
Section   Control   Cont		ОГСЭ 02	История																		2	2	2	2 2	2 4	2	2	4 2	2 2	2	2	2	4	2 4	1 2	2 2	2 2			Ħ	ΠT					$\top$	48	7
OCT   Process array any support General Rate in support of the s		ОГСЭ 03	Иностранный язык	2	2	2	2 :	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2 :	2 2	2 2			2	2	2	2 2	2 2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2			$\prod$	П						72	7
Marconomonomonomonomonomonomonomonomonomono		ОГСЭ 04	Физическая культура	2	2	2	2 :	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2 :	2 2	2 2			2	2	2	2	2 2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2 2				П					TI	72	7
Part   Continue   Co		ОГСЭ 05	Русский язык и культура общения																		2	2	2	2	2 4	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2 2				П		П				42	7
Processor   Proc		EH OO	Математический и общий	1	1				,		_	1	_	1			, ,			_		,	,	,	, ,	,	,	2 0	,	0	,	,	, ,	, ,	,	, ,	,						_				116	7
Head   Information resonance were accordance were a consideration with a supersymmetric resonance of the supersymmetric reso		E11.00	естественнонаучный цикл	*	4	0	7 (		*	0 4	0	4	0	7	٥	•	, "	7		0	U	2	2 .				2	2 0		"	2	_						U				"	0				110	
Office   Consideration   Con				_		4	2 4	4	-			_		_	-	_		_	_	L							$oxed{\Box}$				Ш				L		L			Ш	Щ	Ш	Ш		$\perp \perp$	$\perp \!\!\! \perp \!\!\! \perp$		_
Note   Continue		-				2	2	2						-~																						2 2				Ш	F	П	П		$+$ $\Box$	$\bot$		
Office A consistent segment of the consistent of						_													0	0	10	10	6 1	0 1	2 6	8	12	6 10	0 12	2 10	10	10	8 (	6 10	0 10	0 8	8	0	1	Щ	0	0	0	_	$\perp$	$\bot$		
Off.				2														-	-	+				+	_	1		_	-	-		_	+	_	+	_	+	+	+	+	$\vdash$	+	$\vdash$	-	+	++		
Office   Superince representation in the product of				-	2	2	2   1	4	2	2 2	+ 2	+2	12	2	2	2   1	4   2	2	+	+		-	2	,	,	1	2	2 -	, ,	1	2	7	2	, ,	,	,	+	+	+	++	+	+	$\vdash$	+	++	++		
Office Observations of September 1 September 1 September 1 September 1 September 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2						+	-	_	_	_	-	+	+-			_	+		+	+	2	-	_	_	_							_	_				, ,			+	+	+	$\vdash$	+	+	+	_	_
Office   Programmer   Program				4	2	2	2 '	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2 2	, ,	+			-			- 2			- + -	-   -	- 2	-		2	- 1-	+		+	+	+	+	$\vdash$	+	$\vdash$			+		
Office Major in masterosconsense 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2						_										_	_	_	_											+		_								+	$\vdash$	+	Ħ			$\pm$		
OH   Major Propossion of Committed   1		ОП.08		2		2	2 :	2							-	_	2 2	2 4																			1			Ħ	abla		Ħ		$\top$	$\top$	36	-
Note		ОП.09	Аудит страховых операций	2	2	2	2 :	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2 :	2 2	2 4																			T				П		П		$\Box$	$\Box$	36	٦
Part		ОП.10	Страховое дело	2	2	2	4 :	2	2	2 4	2	2	4	2	2	4 :	2 2	2 2			4	2	2	2 4	1 2	2	4	2 2	2 4	2	2	4	2	2 2	2 2	2 2	2 2				Ш						92	
March   Polyment properties proposed cripsconsta properties of the proposed cripsconstant properties and properties proposed cripsconstant properties and			Безопасность жизнедеятельности																		4	4	2	4 4	1 2	2	4	2 4	1 4	. 4	4	4	2	2 4	1 4	1 4	1 4			Ш	ш.		Ш			$\perp$		
MRC    Peantments parameters projective pr			Психология и этика профессиональной	_		_	~   -	_	_							~		_ ~	_																					ш	┷					$\perp \!\!\! \perp$		
MIX.0.1.01   Порединенские продожек страховых продуктов и др. и др		ПМ.00	Профессиональные модули	10	12	8	10 1	0	12	10 8	10	12	8	10	10	10 1	0 10	0 10	0	0	18	16	14 1	6 1	4 10	18	14	12 18	8 16	5 12	16	16	16 1	4 1	4 10	6 18	8 14	1 0			0	0	0				472	_
MIKOLO   Images (Procording Procording Pro	c	ПМ.01	•	10	12	8	10 1	0	12	10 8	10	12	8	10	10	10 1	0 10	0 10	0	0	6	6	4	6 4	4	6	6	4 6	4	4	6	6	6	6 2	6	6	6	0			0	0	0				274	1
MIKOLO   Images (Procording Procording Pro	кур											+																	$\top$					+	+		+	+		+	$\vdash$	+	H			+		-
Markon   M	2	МДК.01.01		4	4	2	4	4	4	4 2	4	4	2	4	4	4	2 4	4			2	2	2	2 2	2	2	2	2 2	2 2		2	2	2	2	2	2 2	2 2				ıl						94	
МДКОЛ.03         Ингернет-продажне гражовых полисов (по граждам)         2         4         2		МДК.01.02		4	4	4	4	4	4	4 4	4	4	4	4	4	4	4 4	4			2	2	2	2 :	2 2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2 2										106	1
Отрасимы продъж практика    MIKO302  Отрасивание продъж (по отраслям)   100		МДК.01.03	Интернет-продажи страховых полисов (по	2	4	2	2 :	2	4	2 2	2	4	2	2	2	2 4	4 2	2 2			2	2		2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2 2			Ħ							74	1
ППО 1 Производственняя практива   ППО 1 Производственняя практива   ППО 1 Производственняя практива   ППО 2 Организация продаж страховых проджтов   О 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0				-	1	+	-		-		+-	+	+	$\vdash$	$\vdash$	+	+	+-		+	+	$\vdash$	6	+				6	+	6	$\vdash$	-	+	6	-				+	+	+	+	H	+	++	+	34	-
ПМДКО2.01   Панирование и организация продаж в страховании (по отраслям)   ПМДКО2.02   Анализ эффективности предым (по отраслям)   О О О О О О О О О О О О О О О О О О				-	+	++	-	+	-		+	+	+	$\vdash$	$\vdash$	+	+	+	+	+	+	$\vdash$	U	+	0	+		O	+	- 0	$\vdash$	+	+	U	+	+	+ 6	+	36	+	+	+	+	+	++	++	_	_
МДК.02.01   Планирование портанизация продаж в страхования (по отраслям)   0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0			•			+		+	$\dashv$	-	-	+	+		$\vdash$	+	+	+	+	+				+	-	+		-		+		$\dashv$	+	_	+	_	+	+	50	+	+	+	$\vdash$	+	++	+		_
МДК.ОЗ.01       Страховании (по отраслям)       ПМ.ОЗ.02       Анализация (по отраслям)       ПМ.ОЗ.03       Страховании (по отраслям)       ПМ.ОЗ.03       ПМ.ОЗ.03       ПОСТРАННИЕ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЕ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЕ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЕ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ И Напализ (по ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЕ СТРАХОВЫХ ДОГОВОРОВ И НАПАЛИЗИ (ПО ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЕ СТРАХОВЬНИИ ПРОВЕДИИ (ПО ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЗИ (ПО ОТРАСЛЯМ)       ПОСТРАНИЗИ (ПО ОТРАСЛЯМ)       ПО ОТРАСЛЯМИ (ПО ОТРАСЛЯМ)       ПО ОТРАСЛЯМИ (ПО ОТРАСЛЯМИ)       ПО ОТРАСЛЯМИ (ПО ОТРАСЛЯМИ		ПМ.02		0	0	0	0 0	9	0	0 0	0	0	0	0	0	0 (	0	0	0	0	6	4	6	4 4	2	6	4	4 6	6	4	4	4	4 4	4 6	4	6	4	0			0	0	0				92	
МДК.02.02       Аналив эффективности продаж (по отраслям)       38         ПИ.03       Сопровождение страхования (потраслям)       0        0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0        0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0        0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0 <th< td=""><td></td><td>МДК.02.01</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>4</td><td>2</td><td>4</td><td>2 2</td><td>2 2</td><td>4</td><td>2</td><td>2 4</td><td>1 4</td><td>2</td><td>2</td><td>2</td><td>2</td><td>2 4</td><td>1 2</td><td>2 4</td><td>1 2</td><td></td><td></td><td></td><td>Ш</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>54</td><td></td></th<>		МДК.02.01																			4	2	4	2 2	2 2	4	2	2 4	1 4	2	2	2	2	2 4	1 2	2 4	1 2				Ш						54	
ПМ.03   Сопровождение договоров страхования (определение страховой стоимости и пределение страховой стоимости и пределение страховой (спомости и пределение страховой (постраслям))   ПП.05   Производственяяя практика   ПП.05   Производственяя практика   ПП.05   Производствения практика   ПП.05   Производственяя практика   ПП.05   ПП		МДК.02.02			+	+		+				+	+			$\dashv$	+			+	2	2	2	2 :	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2 2	$^{+}$	T	$\forall$	+	+	H		++	++	38	$\dashv$
ПМ.03   Сопределение страховой стоимости и рограммное обеспечение страховой стоимости и рограммное обеспечение страховых операций (по отраслям)   ПМ.05   ПП.05   Производствения практика   ПП.05		,4102.02			1	$\Box$		+				+	$\top$	H		$\dashv$	$\top$			+	Ť	-	-	+	+	Ť		Ťť	+	Ť	Ť	-	<u> </u>	+	+	+	۲		T	$\forall$	$\vdash$	+	H	1	$\dagger \dagger$	+	100	$\dashv$
МДК.03.01       Документальное и программное обеспечение страховых операций (по отраслям)       4       4       2       4       4       2       4       4       2       4       4       2       4       4       4       2       4       4       4       4       2       4		ПМ.03	(определение страховой стоимости и	0	0	0	0 0	9	0	0 0	0	0	0	0	0	0 0	0	0	0	0	6	6	4	6 6	4	6	4	4 6	6	4	6	6	6	4 6	6	6	4	0			0	0	0				106	
МДК.05.02   показателей продаж (по отраслям)		МДК.03.01	Документальное и программное обеспечение																		4	4	2	4	1 2	4	2	4 4	1 4	. 2	4	4	4	2 4	1 4	1 4	1 2										68	
ПМ.05     нескольким профессиям рабочих, должностям служащих       ПП 05     Производственная практика       36 #     72		МДК.03.02																			2	2	2	2	2 2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2 2	2 2										38	
			нескольким профессиям рабочих, должностям служащих																																													
Всего час в неделю уч нагрузки студ 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36 36					1	Ш											$\perp$							$\perp$		$\perp$									$\perp$		$\perp$	$\perp$		50	"		Ш		$\perp \perp$	$\perp \! \! \perp$	_	_

Kypc	Индекс	Наименование циклов, разделов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик		Сент	ябрь		27.20H-5 OMI.	Окт	ябрь		Но	ябрь		29 ноя6- 5 дек	Дека	брь	27 дек2янв	Я	варь	31 анв-6 фев	any 10	февраль	, ach 90		март		28 марта-3 апреля	Апрелі	25 апр-1 мая	1	Май	30 мая -5 июн			27 июня -3 июля	Ин	эль		Авгу	уст	итого
																						ндарных																			
			36	37	38	39 4	0 41	42	43	44	45 46	47	48	49	50 5	1 52	01 0									13 1	4 15	16	17 18	19 2	0 21	22 23	24	25 26	, 27	28 2	9 30	31 32	2 33	34 35	
			1	2	2	4 4	- 6	7	0	0	10 11	12	12	14	15 1	6 17	10 1					ера уче 25				20 2	1 32	2 33	24 25	26 2	7 20	39 40	41	42 42	2 / 44	15 1	6 47	49 40	9 50 5	51 52	_
		Общий гуманитарный и социально-			,	+ .	, 0	-	0	7	10 11	12	13																34 33	30 3	/ 36		T	42 43	+	40 4	3 4/				
	ОГСЭ.00	экономический цикл	8	8	6	0 0	8	8	8	6	0 0	8	8	8	10 1	0 0	0 0	10	10	10 10	9 10	10	10 1	0 10	8	10 0	0	0	0 0	0 0	0	0 0	0	0 0	0	0 0	0 0	0 0	0 0	0 0	204
	0ГСЭ.01	Основы философии	4	4	2	-	4	4	4	2		4	4	4	6 6	5										_	-				+	+	+	+	++		+	+	+	+	48
	ОГСЭ.01	1 1	2	2	2	+	2	2	2		_	2	2		2 2	_	+	2	2	2 2	+	2	2 2	2 2	2	2	+	+	+	$\vdash$	++	+	+	+	+	+	+	+	++	$+\!\!+\!\!\!-$	46
		Иностранный язык		_		_	2	2							2 2	_	++	2	2		2		2 2	2 2	2	2		+		$\vdash$		-	+	+	+	_	+	+	+	+	46
	ОГСЭ.04	Физическая культура	2	2	2	_	2	2	2	2		2	2	2	2 2	٤	Ш	2	2	2 2	: 2		2 2	2		_		$\sqcup$					$\perp$	$\perp$	╧		$\dashv$	<del>_</del>	₩	$\dashv \vdash$	-
	ОГСЭ.06	Социальная психология																4	2	4 2	2 4	2	4 2	2 4	2	2												, l			32
	ОГСЭ.07	Основы социологии и политологии																2	4	2 4	2	4	2 4	1 2	2	4												П			32
	ОП.00	Общепрофессиональные дисциплины	2	2	2	0 0	2	2	2	2	0 0	6	4	4	4 4	1 0	0 0	) 4	4	6 4	4	6	4 6	4	6	4 0	0	0	0 0	0 0	0	0 0	0	0 0	0	0 0	0	0 0	0	0 0	88
	ОП.01	Экономика организации	2	2	2		2	2	2	2		6	4	4	4 4	1																						П			36
	ОП.13	Основы предпринимательства																4	4	6 4	4	6	4 6	5 4	6	4														$\neg \neg$	52
	ПМ.00	Профессиональные модули	26	26	28	0 0	26	26	26	28	0 0	22	24	24	22 2	2 0	0 0	22	22	20 22	2 22	20	22 2	0 22	22	22 (	0	0	0 0	0 0	0	0 0	0	0 0				T		$\neg$	536
		1 1					0			0				0			0 0												0 0							-	+	+	+	+	80
	ПИ.UZ МДК.UZ.U	Организация продаж страховых продуктов планирование и организация продаж в				0 0	0	U	U	U	0 0	U	U	0	0 0	0	0 0	, ,	U	U U	U	- 0	0 0	0	0	0 0	, 0	10	0 0	0 0	U	0 0	0	0 0	+		+	+	+	+	
	Мдк.02.0		+	18	-	-		<u> </u>	-	-	_	-				-	++	-	$\vdash$		-	+ +	-		$\vdash$		-			$\vdash$	++	+	+	+	+	-	+	+	++	$\dashv$	54
2		Анализ эффективности продаж (по отраслям)	8	8	10										_																+	_	$\perp$	_	$\perp$		+	$\vdash$		$\perp \!\!\!\!\perp$	26
курс	УП.02	Учебная практика				36																					_				$\perp$		$\sqcup$	_	$\perp$		$\perp$	$\vdash$	$\bot$	$\bot\!$	36
3.1	ПП.02	Производственная практика				3	6																															$\perp$	$\perp$	$oldsymbol{\perp}$	36
	ПМ.03	Сопровождение договоров страхования	0	0	0	0 0	26	26	26	28	0 0	0	0	0	0 0	0	0 0	0 0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0	0	0 0	0 0	0	0 0	0	0 0				.			106
	МДК.03.0	Допределение страховой стоимости и Документальное и программное обеспечение			$\vdash$	+								_	_						+	+ +	_				+				+	+	+	+	+	+	+	$\vdash$	+	$\dashv$	-
							12	12	12	12																												.			48
	<del>мдк.03.0</del>	страховых операций (по отраслям) у чет страховых договоров и анализ показателеи				_	14	14	14	16		<u> </u>			$\top$										t	$\neg$	1	+			$\top$	$\top$	1 1		+		+	-	+	$\dashv$	58
	УП.03	Учебная практика					17	1-7	17		36				_							+ +	-				-				+	+	+		+		+	+	+	+	36
	ПП.03	•						1			36				-																+	-		_	+		+	+	+	$\dashv$	36
	ПМ.04	Производственная практика Оформление и сопровождение страхового	0	0	0	0 0	0		0	0		22	24	24	22 2	2 6	0 0	22	22	20 20	2 20	20	22 2	0 22	22	22 (			0 0	0 0		0 0		0 0	++	-	+	+	+	+	350
	ПМ.04 МДК.04.0	докуме (пальное и программное ообспечение	U	U	U	0 0	0	U	U	U	0 0				_	_	0 0										, 0	0	UU	U U	U	0 0	U	0 0	+	_	+	$\vdash$	+		
	1	(		<u> </u>	$\vdash \vdash$			1				12	12	12	10 1	U	$\perp$	12	12	10 12	2 12	2 10	12   1	2 12	12	12	_	+			+		++	_	+	4	+	$\vdash$	+	$\dashv$	184
		Правовое регулирование страховых выплат и										4	6	6	6 6	5		6	6	6 6	6	6	6 4	4	4	4												.			86
	2 мдк. <del>04.0</del>	страховое мошенничество (по отраслям) Оценка ущероа и страхового возмещения (по	-	-	$\vdash \vdash$	_	+		-	-					_	_	$\vdash$	+,		4	+	+++	4	1		_	-	+	-	$\vdash$	++	-	+	+	+	-	+	+	+	+	- 0.0
	2		-	<u> </u>		_		1	-			6	6	6	6 6	5	$\perp \perp$	4	4	4 4	4	4	4 4	6	6	6	_	1			-		$\perp$	_	+	4	+	$\vdash$	+	$\dashv$	80
	УП.04	Учебная практика	<u> </u>		$\sqcup$	_	_	<u> </u>	<u> </u>			_			_	_					_	$\perp$	_	_	$\vdash$		36	-			$\bot$	_	$\perp$	_	+	_	$\bot$	+	+	$+\!\!\!\!-$	36
	ПП.04	Производственная практика																										36			$\perp$	$\perp$	$\perp$	_	$\perp$		$\perp$	$\vdash$	44		36
	Всего час	в неделю уч нагрузки студ	36	36	36	36 3	6 36	36	36	36	0 0	36	36	36	36 3	6 0	0 (	0 36	36	36 3	6 3	36	36 3	6 36	36	36 (	36	36	0 0	0 (	0	0 0	0	0 0	0	0 (	) 0	0 0	0	0 0	972

# 3.3 Программы дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического цикла

- 3.3.1 Программа ОГСЭ.01 Основы философии
- 3.3.2 Программа ОГСЭ.02 История
- 3.3.3 Программа ОГСЭ.03 Иностранный язык
- 3.3.4 Программа ОГСЭ.04 Физическая культура
- 3.3.5 Программа ОГСЭ.05 Русский язык и культура речи
- 3.3.6 Программа ОГСЭ.06 Социальная психология
- 3.3.7 Программа ОГСЭ.07 Основы социологии и политологии

# 3.4 Программы дисциплин математического и общего естественнонаучного цикла

- 3.4.1 Программа ЕН.01 Математика
- 3.4.2 Программа ЕН.02 Информационные технологии в профессиональной деятельности

# 3.5 Программы дисциплин и профессиональных модулей профессионального цикла

Программы общепрофессиональных дисциплин

- 3.5.1 Программа ОПД.01 Экономика организации
- 3.5.2 Программа ОПД.02 Статистика
- 3.5.3 Программа ОПД.03 Менеджмент
- 3.5.4 Программа ОПД.04 Документационное обеспечение управления
- 3.6.5 Программа ОПД.05 Правовое обеспечение профессиональной деятельности
- 3.6.6 Программа ОПД.06 Финансы, денежное обращение и кредит
- 3.6.7 Программа ОПД.07 Бухгалтерский учёт в страховых организациях
- 3.6.8 Программа ОПД.08 Налоги и налогообложение
- 3.6.9 Программа ОПД.19 Аудит страховых операций
- 3.6.10 Программа ОПД.10 Страховое дело
- 3.6.11 Программа ОПД.11 Безопасность жизнедеятельности
- 3.6.12 Программа ОПД.12 Психология и этика профессиональной деятельности
- 3.6.13 Программа ОПД.12 Основы предпринимательства

Программы профессиональных модулей

- 3.6.14 Программа профессионального модуля ПМ.01 Реализация различных технологий розничных продаж в страховании
- 3.6.15 Программа профессионального модуля МДК.01.01 Посреднические продажи страховых продуктов (по отраслям)
- 3.6.16 Программа профессионального модуля МДК.01.02 Прямые продажи страховых продуктов (по отраслям)
- 3.6.17 Программа профессионального модуля МДК.01.03 Интернет-продажи страховых полисов (по отраслям)
- 3.6.18 Программа профессионального модуля ПМ.02 Организация продаж страховых продуктов
- 3.6.19 Программа профессионального модуля МДК.02.01 Планирование и организация продаж в страховании (по отраслям)

- 3.6.20 Программа профессионального модуля МДК.02.02 Анализ эффективности продаж (по отраслям)
- 3.6.21 Программа профессионального модуля ПМ.03 Сопровождение договоров страхования (определение страховой стоимости и премии)
- 3.6.22 Программа профессионального модуля МДК.03.01 Документальное и программное обеспечение страховых операций (по отраслям)
- 3.6.23 Программа профессионального модуля МДК.03.02 Учёт страховых договоров и анализ показателей продаж (по отраслям)
- 3.6.24 Программа профессионального модуля ПМ.04 Оформление и сопровождение страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков)
- 3.6.25 Программа профессионального модуля МДК.04.01 Документальное и программное обеспечение страховых выплат (по отраслям)
- 3.6.26 Программа профессионального модуля МДК.04.02 Правовое регулирование страховых выплат и страховое мошенничество (по отраслям)
- 3.6.27 Программа профессионального модуля МДК.04.03 Оценка ущерба и страхового возмещения (по отраслям)
- 3.6.28 Программа профессионального модуля ПМ.05 Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих
- 3.7 Программа производственной практики (преддипломной)

# 4 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

# Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и др. для подготовки по специальности СПО 32.02.02 Страховое дело (по отраслям)

№	Наименование
	Кабинеты:
1	социально-экономических дисциплин
2	иностранного языка
3	математики
4	информационных технологий в профессиональной деятельности
5	экономики организации
6	статистики
7	менеджмента
8	документационного обеспечения управления
9	правового обеспечения профессиональной деятельности
10	финансов, денежного обращения и кредита; налогов и
	налогообложения

11	страхового дела, страхового права
12	бухгалтерского учета и аудита в страховых организациях
13	анализа финансово-хозяйственной деятельности
14	безопасности жизнедеятельности
15	междисциплинарных курсов
16	методический
	Лаборатории:
1	информационных технологий
2	учебная страховая организация
	Спортивный комплекс:
	спортивный зал
	открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий
	Электронный тир
	Залы:
	библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет
	актовый зал

### 5 ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 5.1 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА ДОСТИЖЕНИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ

С целью контроля и оценки качества освоения основной профессиональной образовательной программы и учета индивидуальных образовательных достижений обучающихся применяются:

- текущий контроль (входной, оперативный, рубежный);
- промежуточная аттестация;
- государственная итоговая аттестация обучающихся.

Текущий контроль знаний И промежуточная аттестация проводится по результатам освоения программ учебных дисциплин и профессиональных модулей. Формы и процедуры текущего контроля промежуточной аттестации ПО каждой дисциплине профессиональному модулю разрабатываются колледжем самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Правила участия в контролирующих мероприятиях и критерии оценивания достижений обучающихся, определяются Положением о текущем контроле знаний и промежуточной аттестации.

#### Входной контроль

Назначение входного контроля состоит в определении способностей обучающегося и его готовности к восприятию и освоению учебного

материала. Входной контроль, предваряющий обучение по отдельным дисциплинам и модулям профессиональной образовательной программы проводится в форме устного опроса, тестирования, письменного или устного экзамена, а также в форме выполнения графических работ.

### Оперативный контроль

Оперативный контроль результатов подготовки осуществляется преподавателем и обучающимися в процессе проведения практических занятий и лабораторных работ, а также выполнения индивидуальных домашних заданий или в режиме тренировочного тестирования. Индивидуальное домашнее задание (ИДЗ) в зависимости от содержания дисциплины или модуля представляет собой графическую, расчётную, расчётно-графическую работу, реферат и т.п. Контроль проводится в целях получения информации:

- о выполнении обучаемым требуемых действий в процессе учебной деятельности;
  - о правильности выполнения требуемых действий;
  - о соответствии формы действия данному этапу усвоения учебного материала;
  - о формировании действия с должной мерой обобщения, освоения (автоматизированности, быстроты выполнения и др.) и т.д.

#### Рубежный контроль

Рубежный (внутрисеместровый) контроль достижений обучающихся проводится по разделам учебной дисциплины или профессионального модуля. Рубежный контроль проводится независимой комиссией, состоящей из ведущего занятия преподавателя, специалистов структурных подразделений образовательного учреждения ГАПОУ СО «Саратовский колледж водного транспорта, строительства и сервиса». Результаты рубежного контроля используются для оценки достижений обучающихся и коррекции процесса обучения.

### Итоговый контроль

Итоговый контроль результатов подготовки обучающихся осуществляется комиссией в форме зачетов, экзаменов и защиты курсовых работ с участием ведущего преподавателя или преподавателей, обсуждается на заседании предметно-цикловой комиссии ГАПОУ СО «СКВТСиС» и утверждается директором образовательного учреждения.

# **5.2** Порядок выполнения и защиты выпускной квалификационной работы

Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа). Тематика выпускной квалификационной работы должна соответствовать содержанию нескольких профессиональных модулей.

Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определяются колледжем на основании порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников по программам

СПО, утвержденного федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, определенного в соответствии с Федеральным законом № 273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г.

Программа государственной итоговой аттестации, содержащая формы, условия проведения и защиты выпускной квалификационной работы, разрабатывается государственной аттестационной комиссией, утверждается руководителем образовательного учреждения (директором Саратовского колледжа водного транспорта, строительства и сервиса) и доводится до сведения обучающихся не позднее, чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации.

К государственной итоговой аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные программами учебных дисциплин и профессиональных модулей. Необходимым условием допуска к государственной итоговой аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождения практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. Для этих целей выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов и т.п., творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения преддипломной практики и так далее.

В ходе защиты выпускной квалификационной работы членами государственной экзаменационной комиссии проводится оценка освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций в соответствии с критериями, утвержденными образовательным учреждением после предварительного положительного заключения работодателей.

Оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы осуществляется государственной экзаменационной комиссией по результатам защиты выпускной квалификационной работы, промежуточных аттестационных испытаний и на основании документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций. Членами государственной экзаменационной комиссии по медиане оценок, освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций, определяется интегральная оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы.

Лицам, прошедшим соответствующее обучение в полном объеме и аттестацию, колледжем выдаются документы установленного образца.

# **5.3** ОРГАНИЗАЦИЯ ИТОГОВОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АТТЕСТАЦИИ ВЫПУСКНИКОВ

Целью итоговой государственной аттестации является установление соответствия качества подготовки выпускника федеральному

государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности 38.02.02 Страховое дело (по отраслям).

#### 5.3.1 Вид государственной итоговой аттестации:

В соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.02 Страховое дело (по отраслям) базовой подготовки, государственная итоговая аттестация предусматривает выполнение и защиту дипломной работы. Выполнение дипломной работы призвано способствовать систематизации и закреплению знаний и умений, полученных студентами в процессе обучения, решению конкретных практических задач, а также определяет готовность выпускника к самостоятельной работе.

# 5.3.2. Объем времени на подготовку и проведение государственной итоговой аттестации.

Объем времени на подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации - 6 недель

Подготовка выпускной квалификационной работы — 4 недели Защита выпускной квалификационной работы — 2 недели

#### 5.3.3. Тематика дипломных работ

Тематика дипломных работ разрабатывается преподавателями колледжа, руководителями дипломной работы. Темы дипломных работ могут быть разработаны совместно со специалистами организаций, заинтересованными в данной теме, и, при необходимости, закрепляются за группой студентов. Тема дипломной работы может быть предложена студентом при условии обоснования им целесообразности её разработки. Тематика дипломных работ рассматривается на заседании цикловой методической комиссии.

,,,,,,,,,	,,,,,,,,	,,,,,,	,,,,,,	,,,,,,	,,,,,,	,,,,,,	,,,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,	,,,,	,,,,	,,,,,	,,,,,	,,,,,

### ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

### СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575785

Владелец Алешина Ирина Андреевна

Действителен С 26.02.2021 по 26.02.2022